

1939 г о д

ФЕВРАЛЬ 7 лун

№ 12 (522)

Месяцас нптэ 10-Ас

Пролетарийез будзе страназезь, атлазсь!

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(По социалистическому дуту)

Косинскэй ВКП(б) Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

ПОДПИСАЛЭН ЦЕНА
1 год кежэ 6 руб.
6 месца кежэ 3 руб.
3 месца кежэ 1 р. 50 к.
1 месца кежэ 50 к.
Редакциялэн адрес: с. Ко-
са, К.П.О., Пермскэй обл.

ВОСЕМНАДЦАТЫЙ С'ЕЗД ВКП (б)

Опубликованное вчера в „Правде“ решение Пленума Центрального Комитета ВКП(б) о сроке созыва и порядке дня очередного XVIII Съезда партии говорит о большом, знаменательном событии в жизни всей нашей партии, всего советского народа.

Пять лет прошло со времени предыдущего, XVII Съезда ВКП(б). XVII Съезд, собравшийся в январе 1934 года, „подвел итог работе партии за истекший период, отметил решающие успехи социализма во всех отраслях хозяйства и культуры и установил, что генеральная линия партии победила по всей линии. XVIII Съезд партии вошел в историю, как „съезд победителей“ („Краткий курс истории ВКП(б)“).

Истекшее пятилетие прошло под знаменем героической борьбы трудящихся нашей родины за дальнейшее, еще более грандиозные, успехи социализма, и эта борьба увеличилась триумфом марксизма-ленинизма, невиданным торжеством партии Ленина—Сталина, привлекшей наш народ к всемирно-историческим победам. Величайшее здание социализма воздвигнуто в нашей стране, оно предстало перед всем миром как яркий светоч, как маяк для всех угнетенных! Социализм, о котором мечтали поколения, вошел в быт советского народа, он стал действительностью, он принял всю нашу жизнь. СССР вступил в новую полосу развития. XVIII Съезд ВКП(б) Советский Союз встречает, идя на всех парах к коммунизму!

Годы, отделяющие нас от XVII Съезда, наполнены огромными событиями, славными делами, замечательными подвигами большевиков, партийных и непартийных. Тесно сплоченный вокруг товарища Сталина, твердо и непоколебимо идя наш народ по ленинскому пути. Твердо и непоколебимо ведет его партия Ленина—Сталина, партия, вооруженная революционной теорией, сильная единством своих рядов, закаленная в боях, мудрая опытом, бесстрашная в борьбе. Нет той крепости, которую не взяли бы большевики, нет тех препятствий, перед которыми они бы отступили!

XVII Съезд партии собрался в начале второй пятилетки. Предстояла колоссальная работа, имевшая огромное историческое значение. Нужно было провести полное техническое перевооружение всех отраслей промышленности, значительно увеличить промышленную продукцию, завершить в основном механизацию сельского хозяйства, поднять оборонную мощь страны. Новая техника требовала обученных кадров для достижения все более высокой производительности труда.

Под руководством Сталинского Центрального Комитета наша партия успешно справилась с этими задачами. Второй пятилетний план выполнен полностью, как и первый. По уровню валовой продукции промышленности СССР

занял первое место в Европе и второе в мире. Нет теперь таких машин, которых мы не смогли бы произвести сами, на заводах СССР. По машиностроению,—а это ключ к реконструкции всех других отраслей промышленности,—мы занимаем первое место в Европе и второе в мире. По производству электроэнергии, чугуна СССР вышел на второе место в Европе и на третье в мире. Задача—догнать и перегнать передовые в технико-экономическом отношении капиталистические государства—решается успешно и наверняка будет решена. Удельный вес социалистических форм хозяйства во всем народном доходе составляет теперь 99,1 проц., в валовой продукции всей промышленности—99,8 проц., в валовой продукции всего сельского хозяйства—98,6 проц., и в розничном товарообороте—100 проц. Вот незабываемая основа наших побед, вот что дает нам уверенность в борьбе! Заботами товарища Сталина СССР стал могучей социалистической державой, страна одета в броню, о которую обломит себе зубы фашистские псы.

Только в нашей стране, и только на основе побед социализма могло возникнуть могучее стахановское движение, подготовляющее условия для перехода от социализма к коммунизму. Стахановское движение явилось ярким выражением того, что наша революция дала народу не только политическую свободу, но и материальные условия для зажиточной жизни.

Огромные изменения произошли и в сельском хозяйстве. К моменту XVII Съезда в МТС и совхозах насчитывалось 294 тысячи тракторов. Теперь их стало уже свыше 500 тысяч! Комбайнов в МТС тогда было 11,5 тыс., а сейчас имеется 150 тысяч комбайнов, 7—8 миллиардов пудов зерна—это уже реальность ближайшего года—двух. Вместе с колхозной кабалой канули в вечность бедность и нищета в деревне. Колхозное крестьянство уверенно идет к зажиточной жизни, колхозы стали для крестьянина близкими, родными. На примере победы колхозного строя можно видеть величайшую живую силу марксизма-ленинизма. Партия победно осуществила сталинский план коллективизации потому, что она руководствовалась передовой революционной теорией, она смело вала за это беспримерное революционное преобразование, была уверена в победе и победила.

Грандиозные победы социалистической экономики за истекшее пятилетие достигнуты в то время, когда за рубежами нашей родины, в странах капитализма, промышленность и сельское хозяйство вновь, после небольшой передышки, содрогаются в тисках экономического кризиса. Неуклонный, непрерывный рост промышленности и сельского хозяйства у нас, в стране социализма, падение промышленной

продукции и продукции сельского хозяйства в странах капитализма—таков итог соревнования двух систем.

Промежние после XVII Съезда пятилетие было периодом дальнейшего расцвета социалистической культуры, искусства, науки. СССР стал страной самой передовой культуры. Строительство тысяч новых школ, высших учебных заведений, театров и клубов, невиданные тиражи газет и книг—все тем характерен этот период для культурного подъема, полной культурной революции, происходящей в нашей стране, происходящей в нашей стране, происходящей в нашей стране. Выборы в Академию наук, десятки различных научных съездов, конференций, конгрессов, происходящих в нашей стране, триумфальные поездки людей советского искусства за границу и много, много других фактов показывают перед всем миром, какого высокого уровня достигла культура в СССР. И это в то время, как в странах капитализма закрываются университеты, театры, школы, а в странах фашизма на кострах сжигаются произведения лучших умов человечества. У нас—расцвет науки, культуры, искусства, у них—невозможность, варварство, вандализм.

Крупнейшим событием истекшего периода, итогом пройденного пути явилось всенародное обсуждение и принятие Сталинской Конституции, на страницах которой записано то, что уже почти завоевано, что стало достоянием народа. Сталинская Конституция—это золотая книга побед социализма. В этой книге народ записывает свои великие права, добытые в титанической борьбе с силами старого мира.

XVIII Съезд Советов единодушно одобрил и утвердил проект новой Конституции СССР. Страна Советов получила, таким образом новую Конституцию, Конституцию победы социализма и рабче-крестьянской демократии.

Тем самым Конституция закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: «От каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям». («Краткий курс истории ВКП(б)»).

С принятием Конституции еще более окрепла советская государственность, основанная на дружбе народов, на активном участии каждого гражданина в управлении государством. Советский государственный корабль уверенно идет по ленинско-сталинскому курсу—к коммунизму.

В Сталинской Конституции отражен тот всемирно-исторический значащий факт, что стираются классовые грани между трудящимися СССР, исчезает старая классовая несправедли-

вость, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Все это создало основу морально-политического единства народа, которое с особой силой выдвинулось в дни выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик. Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, граждане нашей родины голосовали за политику большевистской партии, за Сталина, за коммунизм.

«Морально-политическое единство народа в нашей стране,—говорил товарищ Молотов в докладе, посвященном двадцатилетию Октябрьской революции,—имеет и свое живое воплощение. У нас есть имя, которое стало символом побед социализма. Это имя вместе с тем символом морального и политического единства советского народа. Вы знаете, что это имя—Сталин!»

Морально политическое единство советского народа со всей силой сказалось и в той единой поддержке, которую оказали трудящиеся нашей партии в борьбе со злейшими врагами народа—троцкистско-бухаринскими шпионами и убийцами.

На XVII Съезде партии товарищ Сталин предупредил об опасности успокоения и зазнайства.

«...Не ублаживать надо партию,—говорил он,—а развивать в ней бодрость, не унывать, а держать в состоянии боевой готовности, не разоружать, а вооружать, не демобилизовывать, а держать ее в состоянии мобилизации для осуществления второй пятилетки».

Товарищ Сталин много раз указывал на то, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что враги входят себе поддержку среди осколов разбитых контрреволюционных партий, групп и группировок, что нужно всегда держать порохов сухими.

Убийство независимого Сергея Мироновича Кирова, дальнейшие события раскрыли злодейские планы бухаринских, рыночных, зиновьевых и прочих фашистских палачей. Эта банда сидела в один грязный, кровавый клубок платных шпионов, террористов, диверсантов и вредителей, засылаемых в нашу страну иностранными разведками.

В своей исторической речи на февральско-мартовском 1937 года Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин вскрыл методы подрывной деятельности врагов народа и призвал всю партию, весь наш народ к ликвидации политической беспечности. Речь товарища Сталина сыграла огромнейшую роль в борьбе с врагами. Она вооружила каждого коммуниста ясным пониманием обстановки капиталистического окружения. Под руководством партии советский народ вскрыл многие шпионские гнезда, разоблачил агентов фашистских

разведок, пытавшихся ударом в спину сразить наш народ и отдалить его под ярмо капитализма. Советский народ растопил бело-гвардейских козлов! Уничтожены тропицкистско-бухаринский банды—большая победа партии, равная выигранной в войне.

Партия большевиков за истекшие пять лет, как и в предыдущие годы после изгнания с советской земли бело-гвардейцев и интервентов, обеспечивала мирный труд народом СССР. Это—результат мудрой политики и к Ленину-Сталинскому Центрального Комитета, который в сложнейшей международной обстановке, в условиях начавшейся второй империалистической войны смело и решительно велет великий советский корабль, через все рифы и подводные камни, ведет к коммунизму. Японская военщина, как известно, пыталась в августе прошлого года пропустить на штыком. У всех в памяти дни боев у озера Хасан, где наша героическая Красная Армия показала свою самоотверженность и непоколебимую решимость выполнять директивы товарища Сталина и ни одного вершка советской земли никому не уступать. Весь мир был свидетелем посланного поражения японской военщины. Так будет со всяким врагом, который попытается напасть на наши рубежи!

Товарищ Сталин со всей силой подчеркнул значение советского государства с его армией и разведкой. Мы будем и впредь крепить государственную и военную мощь СССР. Ни на одну минуту мы не должны забывать того, чему учил нас Ленин, чему учит нас товарищ Сталин.

«Мы окружены людьми, властями, правительством,—говорил Ленин,—которые открыто выражают ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого вандализма мы всегда на волоске».

«Нужно весь наш народ,—учит товарищ Сталин,—держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли достигнуть нас врасплох...»

В последние годы партия выдвинула на руководящие посты десятки и сотни тысяч молодых талантливых работников. Это—результат большой воспитательной работы, проделанной партией, это—показатель масштабов стройки, требующей все новых и новых сил. «Увеличение глубины захвата исторического действия связано с увеличением численности исторической действующей массы» (Маркс). Движение новых кадров—лучший показатель того, что таланты в нашем народе—колоссальные, неисчерпаемые источники.

Борьба партии за построение социализма обогатила марксистско-ленинскую теорию, которая, как истинная наука, неотделима

(Окончание ст. на 2 стр.)

Развернем социалистическое соревнование в честь XVIII съезда ленинско-сталинской партии

Митинг в селе Косе

3 февраля вечером, в селе Косе, в помещении дома культуры, состоялся митинг советской интеллигенции, рабочих и служащих села Косы. На митинге присутствовало 400 человек. Митинг заслушал сообщения о

постановлении пленума ЦК ВКП(б) об открытии 10 марта очередного XVIII съезда партии. Заступавшие на митинге давали обязательства в честь съезда развернуть социалистическое соревнование.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина

(Разнолюдия митинга трудящихся села Косы, от 3 II-39 г.)

Заслушав сообщение секретаря РК ВКП(б) тов. Зубова о решении Пленума ЦК ВКП(б) об открытии 10 марта с. г. XVIII съезда ВКП(б), мы, интеллигенция, рабочие и служащие села Косы, отмечаем, что истекшие, после XVII съезда партии, пять лет прошли под знаменем героической борьбы трудящихся нашей страны за дальнейшие грандиозные успехи социализма, и эта борьба завершилась торжеством партии Ленина—Сталина, правдивейшей и аристократической исторической победой. Этот период был периодом дальнейшего расцвета социалистической культуры, искусства, науки и коренным улучшением материального уровня трудящихся СССР. Советский народ получил Сталинскую Конституцию, где записаны эти победы и законодательно закреплены.

Под руководством партии Ленина—Сталина, нищета и убогость России в прошлом, превратилась теперь в цветущую страну. Наш народ уверен, что дело Ленина—Сталина победит во всем мире. Пусть знают все враги народа, что они при малейшей попытке помешать нашему социалистическому строительству будут так же раздавлены и уничтожены с лица земли, как и троцкистско-бухаринская свора.

Интеллигенция, рабочие и служащие села Косы, в ответ XVIII

ВКП(б) XVIII съезд панталам победаезэн

ВКП(б) XVIII съезд эгтэм йылдись сообщение берын, мыя медицинский работникъ колхозин лонс виль политический и производственной подьем.

ВКП(б) XVIII съезд нама социалистический соревнованиеи пырык, мийэ, Косинский медсантруд союзис членгез, босытам ас выыланым с'етгэм обязательствоэз:

Енэ этпырыс проработайтам „Джалан дисциплина уюряючение куза, государственной социальнай страхованиеиэс практикка буренатэм с'эвэрт да ета делозылауопотреблениеэсакт песньэм мероприятияэз йилдэс СССР СНБ-лэс, ВКП(б) ЦК-лэс да ВЦНС-лэс исторический постановлениеи.

Ог полдэ керны этк опозданне и прогута уважительней причинаэзтат.

Пондам изучайтам „ВКП(б) историяиэс краткай курс“.

Пондам чулытым массово-разъяснительней удж населениеи колхозин и организуйтам предупреджайщей мераз заразыи шогтэеисэс.

Енэ эдьванжым пондам песныи социальнай шогтэезкэт.

Чуткэя отностиным быд йордхыэ. Этк быдлэис не отказывайтым больницаезин и медицинскийи.

Быдэс район паста чедлэяс охватуиэс предупредительней прививаезэн.

Медицинский обслуживаниеиэс охватуиым быдэс лесопунктгез, рабочей бараккез и колхозгез.

Бурсатэм районин лечебно—профилактической удж населениеи колхозин.

Колхозгезиэс беременяй жепинаезэс босыны учет выла и керны медсотррез.

Общэй профсоюзной собораниеи поручениеи с'эвэрти БЫКОВА

Вештисэз культесор

Порошевский сельсоветсэз колхозникэз буре вежэртэмэс, кытыпым целдэс выла муно культесор. Сийон ния 1939 годсэ культесор вештисэз дэсрочнай.

Январь 26 вул кунэ 100% выла вештисэ: Щербакос Филипп Никитич, Щербакос Федор Евгеньевич, Панова Матрена Петровна, Щербакос Семён Заверневич, Антких Максим Деметьевич. Быдсэн вештисэз и Антких Спиридон Деметьевич, Якушев Николай Иванович, Нефедьев Иван Константинович, Егор Деметьевич, Якушева Мария Алексеевна.

Налоговэй агент В.Кукшинов.

год—год, в котором собирается XVIII съезд партии,—должен стать годом дальнейших славных побед социализма!

Сильная и монолитная, крепко сплоченная вокруг Сталинского Центрального Комитета, верная принципам proletарского интернационализма, идущая наперёд в своем XVIII съезду. Под знаменем Ленина—Сталина партия добьётся всемирно-исторических побед социализма. Под знаменем Ленина—Сталина она ведёт наш народ вперед, к полному торжеству коммунизма.

(Передовой «Правды» за 28 января.)

Положение в Каталонии

ЛОНДОН, 26 января. Агентство Рейтер сообщает из Барселоны, что сегодня в полдень итальянские войска и войска мятежников вступили в город, который мятежникам в течение ночи удалось окружить со всех сторон. Рано утром марокканские войска заняли Монжунч, находившийся к югу от Барселоны. Наваррские дивизии и иностранный легион заняли возвышенность Тибидабо, к северо-западу от города. В полдень войска интервентов и мятежников заняли центральную площадь города Каталония. Спусти несколько часов флот мятежников вошел в Барселонский порт.

По сообщению Рейтера из Бургоса, войска интервентов и мятежников подступают к Бадалоне, в шести милях к северо-востоку от Барселоны. Ла Рабасал и Хорта (около Барселоны) заняты интервентами.

Корреспондент „Вичент стандарт“, находящийся на американском крейсере „Омага“, передает, что республиканские войска поюю возводи укрепления в горах около Кальдеса, в 25 милях к северу от Барселоны.

ПАРИЖ, 26 января. По сведениям агентства Фурнье, республиканские войска покинули Барселону перед вступлением в город итальянских войска и мятежников.

Сегодня утром 13 самолетов мятежников сбросили многочисленные бомбы на Фигерас, где сейчас расположились некоторые министерства испанского правительства и французское посольство.

ПАРИЖ, 26 января. Гавас сообщает из Португа (у французской границы): «По словам беженцев, Барселона республиканцами не защищалась. Действия республиканцев имели целью лишь прервать отступление республиканских войска. На считывают около 100 тысяч барселонцев, покинувших город. Беженцы рассказывают, что республиканская армия сохранила переднюю и концентрируется на полях позидных к северу от Барселоны.

Республиканское правительство находится в Фигерасе. Сюда продолжают прибывать беженцы из Барселоны.

КОСИНСКОМУ РАЙОНУ НУЖНЫ ХОРОШИЕ ДОРОГИ

В шем Косинском районе из года в год дорожное строительство не выполняется. Председатели сельских советов и колхозов не уделяют серьезного внимания на дорожное строительство, а подчас тормозят в этом деле.

По решению вышестоящих организаций, в каждом колхозе должны быть созданы постоянные дорожные бригады. Но не во всех сельсоветах и колхозах они организованы.

Колхозы Н-Косинского и Пуксибского сельсоветов план дорожного строительства 1938 года выполнили полностью и приступили к выполнению плана 1939 года. В этих колхозах организованы постоянно действующие дорожные бригады. Но в тех колхозах, где они не организованы, где упорно не хотят поставить гужабсиду на дорожное строительство, там план из года в год не выполняется и увеличивается.

ПРЕМИИ ЗА ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В целях быстрейшего и качественного выполнения плана дорожного работ в 1939 году и развертывания социалистического метода труда, оргсделом выделены премии на 10.500 рублей и для райдортделэ—газогенераторная автомашина.

1. Председателю райисполкома — 1-я премия—300 руб., 2-я премия—250 руб.;
2. Начальнику райдортделэ — 1-я премия—500 руб., 2 и 400 р.;
3. Технику райдортделэ—1-я премия 400 руб., 2-я—300 руб.;
4. Дорожным мастером—1-я премия—300 руб., две премии по 250 рублей и четыре—по 200 руб.;
5. Для председателей сельсоветов—две премии по 300 руб., три—по 250 руб.;
6. Председателям колхозов—

ваются неюиима. Пляинский колхоз за 1937—38 г. г. имеет недоимки 15037 р., Трифоновский—9382 р., Бачмановский—10044 р. 68 к., за колхозим Чураковского сельсовета числится недоимки 14538 руб. А всего по району на 1-е января 1939 г. недоимка составляет 127.985 руб. Имея недоимки, колхозы самим себе подрывают материальную мощь.

Для того, чтобы план дорожного строительства 1939 года выполняли полностью и своевременно ликвидировать недоимки прошлых лет, председатели сельских советов и колхозов должны немедленно поставить потребное количество гужабсид, согласно графика, существующего райдортделэ, организовать во всех колхозах района постоянно действующие бригады по плану с дорожными бригадирями.

Волков.

ВОСЕМНАДЦАТЫЙ СЪЕЗД ВКП(б)

(О К О Н Ч А Н И Е)

от практики, непрерывно развивается и совершенствуется, не боясь заменять отдельные устаревшие положения и выводы новыми положениями и выводами, соответствующими новым историческим условиям. Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» в котором подытожен и обобщен опыт борьбы большевистской партии, где повален марксизм-ленинизм в действие, на практике социалистического строительства, явился большим событием в идейной жизни партии. Среди наших кадров,—а эта книга в первую очередь обращена к нашей советской интеллигенции,—начался серьезный процесс изучения и дальнейшего развития марксистско-ленинской теории. Революционная теория и революционная практика взаимно обогащают друг друга. Обладение большевизмом, идеологическая закалка наших кадров—вот что нам нужно для того, чтобы еще успешнее вести борьбу за коммунизм.

Таковы некоторые итоги последних пяти лет. Отличительной чертой большевистской партии является то, что она никогда не останавливается на достигнутом, никогда не боится подышать руку на старое, бороться, а неизменно продолжает идти вперед.

ред, стремясь к новым успехам, к новым победам. Порядок дня XVIII партийного съезда отражает это полностью.

Решением Пленума ЦК ВКП(б) порядок дня XVIII съезда партии установлен следующий:

1. Отчетные доклады: ЦК ВКП(б)—докладчик т. Сталин, Центральной Революционной Комиссии—докладчик т. Владимирский, делегаты ВКП(б) в ВКП(б)—докладчик т. Мануильский.
2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР—докладчик т. Молотов.
3. Изменения в уставе ВКП(б)—докладчик т. Жданов.
4. Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б).
5. Выборы центральных органов партии.

Во всех партийных организациях сейчас начинается подготовка к Съезду. Для подготовки к Съезду должны стать днями мобилизации сил трудящихся на борьбу за новые производственные успехи в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Нет сомнения, что рабочие, колхозники, советская интеллигенция встретят XVIII съезд ВКП(б) новым производственным подъемом; новыми победами—подарками Съезду. 1939